
 

 

Vinohrady rozhýbe fotbal a roztančí africké rytmy 

Praha 31. 5. 2010 -  V sobotu 5. 6. od 13.00 hod se v Sokole na pražských Vinohradech (Polská 
ul.) uskuteční Den pro Afriku, který je součástí projektu Fotbal pro rozvoj. Akci pořádá INEX-
Sdružení dobrovolných aktivit a Humanitas Afrika.  

Sport: 

V průběhu odpoledne se návštěvníci budou moci seznámit s týmem mladých talentovaných 
fotbalistů organizace MYSA (Mathare Youth Sport Association), která působí v jednom z 
největších slumů na světě, v keňském Mathare. Organizace se snaží prostřednictvím sportu 
motivovat a vzdělávat děti a mladé lidi. Tým MYSA sehraje exhibiční turnaj například s týmem 
Bohemians 1905, týmem kampaně Česko proti chudobě a dalšími.  

Kultura: 

Sportovní klání bude doprovázet kulturní program, který bude moderovat zakladatelka 
nadačního fondu Asante Kenya, Lejla Abbasová. Vystoupí v něm tanečník Yemi a jeho taneční 

skupina z Dance Academy of Prague, dále africká kapela Kititi (Kongo, Gambie, ČR)soubor 
bubeníků a tanečníků Njachas (Senegal, Gambie, Guinea), DJ Black Jesus a DJ Afrikatu.  

Další program: 

Připraven bude doprovodný program pro děti, workshopy, prodej afrických výrobků, módní 
přehlídka afroúčesů, africká kuchyně, výstava fotografií a další.   

O projektu Fotbal pro rozvoj 

Pátý ročník projektu „Fotbal pro rozvoj“, který spojuje rozvojové vzdělávání a sport, proběhne v 

červnu ve čtyřech regionech České republiky. Keňský mládežnický tým z Nairobi během 
třítýdenního pobytu navštíví Mostecko, Olomoucko, Prahu a Poličku, kde odehraje řadu 
exhibičních zápasů, seznámí veřejnost s životem v chudinské čtvrti a zúčastní se kulturních akcí a 
vzdělávacích seminářů se středoškoláky. Patronem projektu je letošní vítěz Evropského 
fotbalového poháru, obránce Atlético Madrid, Tomáš Ujfaluši. 

 

Více informací o projektu najdete na www.fotbalprorozvoj.cz 

 

 

 

 



 

 

Tisková zpráva 

MISTŘI FOTBALU ZE SLUMU PŘIJEDOU DO ČR 
Praha – 1. června 2010. Tým mladých talentovaných fotbalistů z největšího keňského slumu Mathare, 
zavítá letos do ČR. Od 5. 6. začíná již pátý ročník projektu Fotbal pro rozvoj, který spojuje fotbal 
s rozvojovým vzděláváním. Během června sehraje keňský tým exhibiční turnaje s týmy veřejnosti a 
projektových partnerů a absolvuje semináře s českými studenty na středních školách. Pobyt Keňanů 
bude doprovázet kulturní program v rámci Dnů pro Afriku v Praze, Mostě, Poličce a Olomouci. 
Oficiální podporu projektu vyjádřil letošní vítěz evropské fotbalové ligy Tomáš Ujfaluši a hudebník 
Xavier Baumaxa. 

Mistrovství světa ve fotbale v JAR se Češi nezúčastní, ale o africký fotbal Mezi hráči jsou mladí 
chlapci i dívky, které spojuje život v jedné z největších chudinských čtvrtí Afriky. Pracují pro 
neziskovou organizaci MYSA (Mathare Youth Sport Association), která organizuje fotbalové ligy a 
sociální programy k řešení složitých existenčních problémů a zlepšení životní situace dětí ve slumech. 
„Fotbal je šance, fotbal je pro nás všechno. Netýká se jen dění na hřišti, ale i mimo něj – učí tě 
disciplíně, učí tě tvrdě pracovat, učí tě týmovému duchu. Tomu, že sám můžeš být velmi schopný, ale 
když nezohledníš schopnosti ostatních, neuspěješ,“ hodnotil roli fotbalu v Nairobi loňský člen týmu 
MYSA, 18-letý Havenar Maloba. 

Keňský tým čeká v ČR pestrý a nabitý program. Fotbalové turnaje, kulturní akce pro veřejnost i 
vzdělávací interkulturní semináře a besedy ve školách. Fotbal bude klíčovým prvkem jejich pobytu, ale 
smyslem nebude si jen zahrát. Partnerské školy, fotbalové kluby, ale i široká veřejnost budou mít 
šanci dozvědět se o životě lidí a dětí v chudinských čtvrtích Nairobi. Tým MYSA odehraje řadu turnajů 
proti nejrůznějším fotbalovým týmům – ryze neprofesionálním i špičkovým. Pro fotbalové fanoušky 
bude jistě zajímavé utkání s Fanklub Bohemians 1905 v Praze, nebo turnaj v Olomouci, kterého se 
zúčastní bývalý reprezentant Tomáš Ujfaluši. 

Veřejnost se do projektu může zapojit již v sobotu 5. 6., kdy se v Praze v Sokole na Královských 
Vinohradech v Polské ulici, uskuteční Pražský den pro Afriku. Od 13 hod začíná fotbalový turnaj, 
kterého se zúčastní osm týmů. Mezi ně patří například Fanklub Bohemians 1905, tým kampaně Česko 
proti chudobě nebo tým African youth, sdružující obyvatele afrického kontinentu, žijící v ČR. Ačkoliv 
jsou ze všech koutů „černého kontinentu“, na turnaji vystoupí jednotně.  

Od 14.45 vystoupí kapela Kititi (Kongo, Gambie, ČR), uskupení bubeníků a tanečníků Njachas 
(Senegal, Gambie, Guinea), taneční umění předvede Yemi s Dance Academy Prague, zahrají DJ´s Black 
Jesus a Afrikatu a celým programem bude provázet zakladatelka nadačního fondu Asante Kenya, Lejla 
Abbasová. Během odpoledne budou mít návštěvníci možnost zúčastnit se řady workshopů, nakoupit 
africké výrobky, shlédnout přehlídku afro-účesů Martha's Inspiration, uplést si africký míč, nebo vidět 
výstavu fotografií z Keni. Bohatý program bude připravený i pro děti. Pro ty co vydrží do večera, bude 
v Hush Café (Lublaňská 39) připravena afterparty od 21.00.  

Součástí projektu je i tisková konference se zahraniční účastí na téma Sport a rozvoj, konaná 4.6 
v pražském Informačním centru OSN (program v příloze 2). Termíny kampaně v ostatních městech 
najdete v příloze 1. 

Fotbal pro rozvoj je projekt neziskové organizace INEX – Sdružení dobrovolných aktivit. Je realizován 
díky prostředkům z programu Sport pro rozvoj Ministerstva zahraničních věcí ČR. Pro letošní a příští 
rok je projekt součástí evropského projektu Football for development, do kterého jsou zapojeny 




